

Выпускающий орган: МБОУ "Вязовская СШ"

Школа – это
маленькая страна,
в которой мы
учимся жизни!

№ 2 (105) 31 октября 2022 год



Издается с 26 ноября 2010 года



ШКОЛА@.РФ

Газета выходит один раз в месяц



программа развития социальной активности ТРЕК "ОРЛЁНОК – ЛИДЕР"

30 сентября у учащихся 3 класса прошёл первый «Вводный урок». Ребята, просмотрев видеоролик «Легенда об орлёнке», пришли к выводу, что мы хотим быть похожими на орлят, стать сильными, храбрыми, отважными. Учащиеся, разойвшись на группы и получив конверты с буквами, составили сочетание слов, где и познакомились с треками (заданиями), которые будут проходить в течение учебного года. Ребята создали свой «Орлятский уголок», назвав себя «Капельки» и, использовав приём «Ладошка», оставили свой отпечаток в уголке, прослушали гимн РДШ и передали искорку дружбы. В октябре прошло 9

занятий по этому треку. На 1 занятии «Лидер – это...» ребята просмотрели фрагмент из мультфильма «В поисках Немо», провели эксперимент «Найди своё имя» и пришли к выводу, что командой можно всего достичь. На этом занятии учащиеся работали с конструктором «Лидер», на каждую букву алфавита были написаны слова – качества какими должен обладать лидер. На прощание ребята выполнили упражнение «Солнышко», которое стало традицией на каждый день.

На 2 занятии «Я могу быть лидером» для ребят были проведены игры «Пусть поменяются местами те, кто...», «Устный счёт», «Электрическая цепь» и, заполнив чек – лист «Наши КЛАССные лидеры» мы определили первых звёздочек нашего класса. Ими стали Киршина Ангелина и Костюк Ксения. Эти девочки не допустили ни одной ошибки в играх. Также назвали формальных и неформальных лидеров.

З занятие «В команде рождается лидер» началось с игры «В этом зале все друзья». Поговорили о персонажах – лидерах и антилидерах.

На 4 занятии «КЛАССный выходной» наставники, учащиеся 9 класса, провели с ребятами игры на улице. Нилова Анастасия провела игру «Угадай животное», Саяпина Софья - «Назови имя». Также были подписаны медали, за что можно поблагодарить каждого ученика класса, а также собраны фотографии выходного дня.

На 5 занятии «От идеи – к делу!» ребята подбирали и проводили для своего класса командные игры. На 6 занятии «Вместе мы сможем все!», прослушав «Орлятский гороскоп» и заполнив чек – лист «Мы – организаторы!», пришли к выводу, что готовы пригласить к себе ребят 2 класса. Так и сделали! Ребята попробовали себя в роли ведущих и провели следующие игры: Хохина Виктория «Знакомство», Битюцкий Иван «Как чихает слон», Иванцова София «Светофор», Костюк Софья «Вежливые слова», Новикова Полина «Бегающий поросёнок», Кошкин Евгений «Миссис Мамбл», Диканев Дмитрий «Электричество», Муковникова Ксения «Веселый счет», Королькова Дарья «Принцесса, Самурай и Дракон». Гости ушли с подарками, каждому были вручены раскраски.

На 7 и 8 занятиях «Встреча с тем, кто умеет вести за собой» Давыдова Елена Александровна и волонтеры ответили на вопросы, каким по их мнению должен быть настоящий лидер.

На 9 занятии были подведены итоги трека. Ребята достойно себя оценили, назвав как положительные моменты, так и отрицательные, ведь провести игру оказалось не так то и просто, не все справились с заданием, некоторым потребовалась помощь учителя.

В процессе выполнения заданий юные Орлята укрепили опыт совместной деятельности. Содержание игр, мультфильмов были направлены на сплочённость классного коллектива. Мероприятия трека "Орлёнок - Лидер" развивают такие ценности, как личность, дружба, команда!

Кузнецова С.А., учитель начальных классов



АНОНС ОРЛЁНОК – ЛИДЕР!

РАЗГОВОРЫ О ВАЖНОМ

ПОСВЯЩЕНИЕ В ПЕШЕХОДЫ

ЭКСКУРСИЯ В ПЕТЕРБУРГ

ЛИТЕРАТУРНЫЙ УГОЛОК

СПАСАЙКИН информирует...

Дорогие ребята!

Напоминаем вам, что наступил осенне-зимний период, когда увеличивается количество простудных заболеваний.

Как защитить себя от простудных заболеваний?

Для этого необходимо соблюдать меры профилактики:

1. Всегда нужно одеваться по погоде.
2. Соблюдать правила личной гигиены. Тщательно и часто мыть руки.
3. Вести здоровый образ жизни, правильно закаливаться.
4. Правильно питаться. Использовать в своем рационе свежие фрукты и овощи.

Будьте здоровы!



RSPR 34-01785-Г-01



Зарегистрировано в Реестре школьной прессы России. Portal.jpo.ru



патриотическое и гражданское воспитание
РАЗГОВОР О ВАЖНОМ

Каждый понедельник в нашем классе, как и в других, проходят «Разговоры о важном». Что можно назвать важным? Это те события, факты, которые стали или станут основными, важными за неделю. Оказывается, в мире происходит столько любопытного! На этих занятиях мы не только смотрим ролики, презентации, но самое главное – мы рассуждаем: зачем нужны знания, как невозможное может стать возможным завтра, что мы Родиной зовём...

Очередное занятие было посвящено Дню учителя, и мы постарались поразмышлять на тему: «Если бы я был учителем...». Наш Макар предложил продлить перемены ещё на десять минут, не задавать домашнего задания, выделил бы отдельный урок для «разговоров с другими». А ещё мы узнали, что учителями были и знаменитый баснописец Иван Андреевич Крылов, и великий писатель Лев Николаевич Толстой, и Василий Андреевич Жуковский, написавший знаменитую сказку «Спящая царевна». Они были строгими и справедливыми учителями. Интересно, какие отметки получили бы мы, если бы учились у них? Как вы думаете?...

6 класс

**волонтерское движение****НЕДЕЛЯ ДОБРА**

В нашей школе в период с 17 по 22 октября проходила Неделя Добра. Великодушие, внимание, забота о других – эти черты характера присущи только добруму и отзывчивому человеку. В современном мире людям не хватает доброты. Мы разучились улыбаться прохожим, помогать нуждающимся, закрыли свои сердца и души для посторонних и не совершают больших и великих дел. К чему это нас приведет? Пора задуматься и вспомнить далекое прошлое, когда люди улыбались друг другу, сочувствовали, поддерживали и были уверены в будущем – добром и светлом.

Проявите добро, и оно обязательно вернется к вам неожиданной радостью, лучезарным приветом, душевным теплом.

Учащиеся нашей школы и их родители приняли участие в акции взаимопомощи «Мы вместе» и подарили свою доброту. Участники акции совместно с волонтерским отрядом «Доброе сердце» собирали гуманитарную помощь военнослужащим, которые принимают участие в военной спецоперации на территории Украины. Ребята выразили свою поддержку и пожелали Победы военным, написав письма. Мобилизованным сейчас непросто. Их жизнь кардинально изменилась. Наши соотечественники вынуждены рисковать своей жизнью ради того, чтобы нам светило солнце, а не было ракет, чтобы мы слушали пение птиц, а не грохот снарядов. Наш долг – оказать им помощь и поддержку, чтобы наши бойцы шли уверенно к Победе. А для достижения общей цели, мы должны быть едины.



Хвастунова Арина, 8 класс

конкурсы**ОРЛЕНОК**

18 октября в Терсинском сельском поселении проводилась военно-патриотическая игра «Орленок», в которой принимали участие юнармейцы из 14 общеобразовательных организаций Еланского муниципального района.

Команду Вязовской средней школы представили: Аболончиков Игорь (11 класс), Давыдов Артем (11 класс), Мамонтов Григорий (10 класс), Красножен Денис (10 класс), Бочкова Алиса (9 класс), Развалеева Яна (9 класс), Шевченко Анастасия (9 класс), Кузнецов Александр (9 класс), Саушкин Савелий (8 класс), Ожогин Роман (8 класс).

Наши юнармейцы заняли призовые места в следующих конкурсах:

«Статен, строен, уважения достоин» – 1 место.

«Один за всех и все за одного» – 1 место.

«Сильный и ловкий» – 2 место.

«Разборка и сборка автомата» – 3 место.



На фото: Команда юнармейцев школы.

Саушкин В.С., преподаватель ОБЖ

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ДЕНЬ ШКОЛЬНЫХ БИБЛИОТЕК

«Что за наслаждение находиться в хорошей библиотеке. Смотреть на книги – и то уже счастье». Чарльз Лэм.

25 октября в нашей школе прошли мероприятия, посвященные Международному дню школьных библиотек.

С инициативой о создании и проведении праздника выступила в 1999 году ЮНЕСКО. Россия впервые отметила данное событие в 2008 году.

В этот день в школьном информационно-библиотечном центре прошли библиотечные уроки, на которых учащиеся узнали об истории появления библиотек в нашем государстве, о том, какую роль играли в создании библиотек Ярослав Мудрый, Владимир Мономах, Петр Первый, Екатерина II. Также школьники познакомились с необычными и занимательными фактами. Например, с такой информацией, что одна английская читательница так увлеклась книгой «Учись вязать и вышивать», что продержала её 43 года. А у богатого римского торговца Ицела была живая библиотека, состоящая из рабов, и каждый из них был говорящей книгой. На встрече учащиеся вспомнили правила поведения в библиотеке и правила работы с книгами.

Кроме того, в школе была организована выставка энциклопедий и словарей, и все желающие могли сделать на память фотографии о данном событии.

На фото: 10 класс в школьном информационно-библиотечном центре.

Ястребова О.В., педагог-библиотекарь





трации ПОСВЯЩЕНИЕ В ПЕШЕХОДЫ

Знают люди все на свете.
Мы теперь не просто дети!
Кто по улице идет,
Тот зовется пешеходом!

27 октября в 1 классе прошел праздник «Посвящение в пешеходы». Перед праздником дети много узнали о правилах дорожного движения. Учащиеся знают, как правильно переходить дорогу. Выучили сигналы светофора. А на празднике Кленина Варвара на макете «Светофор» рассказала, что означают его сигналы.

Дети ознакомлены с дорожными знаками: «Пешеходный переход», «Осторожно - дети!», «Езда на велосипеде – запрещена» и другими. Ребята познакомились с видами транспорта. На празднике отгадывали загадки «Угадай вид транспорта».

В конкурсах на празднике принимали участие учащиеся 3 класса, которые уже хорошо знают правила дорожного движения. Ребята играли в игру «Запрещается – разрешается». Правильно отвечали на все вопросы.

Весело прошла музыкальная пауза. Дети исполнили песню «Если с другом вышел в путь». Девочки танцевали зажигательный танец.

В заключении праздника первоклассники дали клятву, что всегда будут соблюдать правила дорожного движения и получили удостоверение пешехода.



Казимова Г.В., учитель начальных классов

ПОСВЯЩЕНИЕ В ПЯТИКЛАССНИКИ

 Пятый класс – это особенный период в жизни каждого школьника. Ребята перешли в основную школу из начальной, в расписании появились новые предметы, новые учителя. Словом, ученики стали старше, а требования - строже. Многие запомнят этот год, ведь приятно, когда к тебе относятся как ко взрослому ученику. И как любой праздник, его нужно отпраздновать по-особенному, повод-то уникальный.

В Вязовской средней школе уже давно стало доброй традицией для вчерашних четвертых классов проводить «Посвящение в пятиклассники». Вот такое праздничное мероприятие состоялось и в этом году 27 октября. Это был праздник прощания с детством. Да и ребята уже не те первоклассники, которых родители когда-то за руку привели в школу. Учащиеся вместе со своим классным руководителем провели праздник, в ходе которого все ребята смогли продемонстрировать то, чему успели научиться в школе. Педагог-организатор Давыдова Е. А. поздравила детей с важным событием в их школьной жизни.

Главной задачей мероприятия было сплочение класса в одну большую, крепкую команду. Хотелось дать стимул к учёбе, привить любовь к спорту, дать возможность включить фантазию. Чтобы стать настоящими пятиклассниками, ребятам предстояло пройти много различных испытаний. После которых, у ребят должна была получиться яркая надпись на доске. В первом конкурсе они соревновались на знание книг и авторов, во втором – демонстрировали свои таланты. Третий конкурс проверял организованность. В четвертом испытании ребята поделились своей жизнерадостностью. В заключении ученики ответственно дали клятву пятиклассников. Ребята с огромным интересом и восторгом участвовали в праздничном мероприятии.



5 класс



экскурсии

Петергоф, Летний сад, Петропавловская крепость и др.

Особенно мне запомнилась экскурсия в Государственный Эрмитаж. Войдя в залы Эрмитажа, я испытала невероятное чувство восхищения увиденным. Трудно передать впечатления от посещения этого монументального места. В экспозиции музея находится более 3 млн. предметов искусства. Если осматривать каждый экспонат хотя бы минуту, то на это потребуется 8 лет. Это просто незабываемое место!

Мне очень понравился мой коллектив. Ребята были очень веселые и общительные. Я бы очень хотела вернуться в этот город, чтобы увидеть места, которые мне не удалось посетить в этот раз.

На фото: Группа школьников Еланского района в Санкт-Петербурге.

МОЯ РОССИЯ – ГРАД ПЕТРОВ

В этом году мне посчастливилось стать участником ежегодной культурно-просветительской программы «Моя Россия - Град Петров», которая проводится в рамках реализации Национального проекта «Культура» и регионального проекта «Творческие люди».

С 1 по 6 октября я в составе группы из 9 школьников Еланского муниципального района посетила Санкт-Петербург и воочию увидела красоты северной культурной столицы. Эту поездку я запомню на всю жизнь. Нас провели по таким местам как: Военно-Морской музей, Эрмитаж, Невский проспект,



Шичанина Дарья, 10 класс

литературный уголок

ОСЕННИЕ ЗАРИСОВКИ



Днем прошел небольшой дождик. Появилась маленькая лужица. Она была такой маленькой-маленькой, что из нее могли пить только воробышки.

Вскоре выглянуло солнышко и лужица высохла, а на ее месте образовалось небольшое углубление.

На следующий день вновь заморосил дождик, и это углубление наполнилось водой. Теперь из этой лужицы могли пить зайчишки.

С каждым днем лужица становилась все больше и больше. Но вот пришли первые заморозки и лужица покрылась ледяной коркой.

Федосеева Ксения, 6 класс

Листочек

Жил листочек, но он был такой маленький, что его никто не замечал. Прилетел осенний ветерок и сорвал листочек с дерева. Он упал на землю и заплакал от холода. Одна девочка собирала красивые резные листья для гербария. Она увидела нежный листочек, который сразу ей приглянулся.

Листочек попал в тетрадку, где было много зеленых, оранжевых, багряных листочеков. Теперь листочек не одинок и у него есть добрые и верные друзья.

Богатырева Оксана, 6 класс

На фото: Наш лес в октябре.



ВЫСТАВКА ПОДЕЛОК "ПОДАРКИ ОСЕНИ"



Традиционно в нашей школе проходит выставка поделок «Подарки осени». В этом году она состоялась 14 октября. Были представлены работы учащихся 1-6 классов по 4 номинациям: «Поделки из природного материала», «Поделки из овощей и фруктов», «Осенний букет», «Осеннее панно, картина». Ежегодно поделки из природного материала приводят зрителей в восторг своей неповторимостью и оригинальностью. Этот год тоже не стал исключением, жюри высоко оценило работы следующих ребят:

Номинация «Поделки из природного материала»

1-2 классы: 1 место – Журавлев Ярослав, 1 класс; 2 место – Бочков Тимофей, 2 класс. 3-4 классы: 1 место – Иванцова София, 3 класс; 2 место – Бочков Мирослав, 4 класс.

5 - 6 классы: 1 место – Бочкова Ангелина, 6 класс; 2 место – Мирина Дарья, 5 класс.

Номинация «Поделки из овощей и фруктов»

1-2 классы: 1 место – Зубарев Семен, 1 класс; 1 место – Нагорнова Маргарита, 1 класс. 3 – 4 классы: 1 место – Битюцкий Иван, 3 класс; 2 место – Щеглов Семен, 4 класс. 5-6 классы: 1 место – Богатырева Оксана, 6 класс.

Номинация «Осенний букет»

1-2 классы: 1 место – Кандаурова Аиша, 2 класс; 1 место – Кицек Федор, 2 класс; 2 место – Бочков Тимофей, 2 класс. 3-4 классы: 1 место – Мирина Ирина, 3 класс; 2 место - Хохина Виктория, 3 класс; 3 место – Козлова Василиса, 4 класс.

Номинация «Осеннее панно, картина»

1-2 классы: 1 место – Разваляев Михаил, 1 класс; 2 место – Кандаурова Аиша, 2 класс; 3 место – Манойло Максим, 2 класс; 3 место – Савостина Милана, 1 класс. 3-4 классы: 1 место – Киршина Ангелина, 3 класс; 2 место – Зубарева Софья, 3 класс; 3 место – Костюк Софья, 3 класс.

Также был награжден грамотой 3 класс за активное участие в выставке. Поздравляем ребят с победой!

Давыдова Е.А., педагог-организатор

Возьмите на заметку

БЕЗОПАСНОСТЬ В ИНТЕРНЕТЕ

- Дорогие ребята, для того, чтобы обезопасить себя, свою семью, своих родителей от опасностей Интернета и причинения возможного ущерба, вы должны предпринимать следующие меры предосторожности при работе в Интернете:
- Никогда не сообщайте своё имя, номер телефона, адрес проживания или учебы, любимые места отдыха или проведения досуга.
 - Используйте нейтральное экранное имя, не выдающее никаких личных сведений, в том числе и опосредованных: о школе, местах, которые часто посещаешь или планируешь посетить, и пр.
 - Если вас что-то пугает в работе компьютера, немедленно выключите его. Расскажите об этом родителям или другим взрослым.
 - Всегда сообщайте взрослым обо всех случаях в Интернете, которые вызвали смущение или тревогу.
 - Используйте фильтры электронной почты для блокирования спама и нежелательных сообщений.
 - Никогда не соглашайтесь на личную встречу с людьми, с которыми познакомились в Интернете. О подобных предложениях немедленно расскажите родителям.
 - Прекращайте любые контакты по электронной почте, в системе обмена мгновенными сообщениями или в чатах, если кто-нибудь начинает задавать вам вопросы личного характера или содержащие сексуальные намеки. Расскажите об этом родителям.

Иванцова Т.И., социальный педагог

Выпускающий орган: МБОУ "Вязовская СШ"

Учредитель -Администрация школы (директор Корабельникова Н.Л.)

Главный редактор- Ястребова О.В.

Редакционная коллегия- Едакина Л.В.

Иванцова Олеся - 8 класс, Хвастунова Арина - 8 класс.

Адрес:

403727, Волгоградская область, Еланский район, с. Вязовка, ул. Усадьба Школы, 4

Тираж 60 экземпляров.

ГАЗЕТА ЗАРЕГИСТРИРОВАНА В РЕЕСТРЕ ШКОЛЬНОЙ ПРЕССЫ

России № 34-01785-Г-01